

建行按“户”认定第二套住房

北京地区第二套房贷首付比例提高至50%

据新华社北京10月13日专电

(记者 韩洁 张旭东)十七大代表、中国建设银行董事长郭树清13日接受新华社记者采访时表示,建行已明确贷款人第二套住房的认定标准以“户”为单位,并已将北京地区的第二套住房贷款的首付比例提高至50%。

以“户”为单位,就是说夫妻双方无论谁拥有住房,另一方购买住

房时都将视为第二套住房。

在中央金融系统代表团驻地,郭树清代表点评当前金融宏观调控热点问题时对记者说,目前中国房价上涨确实比较快,而银行房贷并非没有风险,建行对此非常关注。建行已根据国家宏观调控要求、建行自身情况以及各地方情况采取了不同措施。

他表示,由于国内不同地区具体情况不同,因此各地建行在制定

第二套住房贷款细则时,会结合当地情况作适当调整,实施标准不能“一刀切”。

中国人民银行、中国银监会9月27日共同发布了《关于加强商业性房地产信贷管理的通知》,对商业性房地产信贷政策进行了调整,明确了要提高第二套住房贷款首付比例。

尽管提高第二套住房贷款首付比例会一定程度影响建行的房贷业

务,但郭树清表示,建设银行将严格执行国家房地产金融调控政策,此次政策调整目的之一就是要遏制房地产炒作,防范银行信贷风险。

他表示,房地产调控本身具有复杂性,涉及土地、金融、财税等多个领域内容。目前提高第二套住房贷款首付比例对房价的具体影响在短期尚难以判定,但毫无疑问,对遏制炒房将有直接作用。

北方“候鸟老人”骑车赴海南过冬

据新华社哈尔滨10月13日专电

随着冬季的临近,越来越多居住在北方的老人开始计划着自己到南方越冬的行程。日前,28名来自黑龙江各地的“候鸟老人”向外界宣布他们将骑自行车跋涉4000余公里到达海南三亚,并在那里度过一个温暖的冬天。

据介绍,这28名老人全部是黑龙江大地骑游协会的成员,分别来自黑龙江省伊春、鸡西、哈尔滨,其中年龄最大的68岁,他们已于12日从哈尔滨启程。

广州市长上台唱歌筹得1200万善款

本报讯 广州消息:“有钱出钱,有力出力!”12日晚,在广州的一场落实66条惠民措施主题晚会上,市长张广宁率五套班子成员上台唱歌筹款,把晚会推向高潮。

在晚会即将结束时,身为广州市政协委员的曾志伟邀请市长张广宁上台唱歌来筹款,于是现场出现了张广宁率在场的五套班子成员一起上台唱歌筹款的一幕。张广宁的这一举动不仅赢得了现场的满堂喝彩,还筹得了由四家企业共同捐献的善款1200万元。

“各界共出力,社会共和谐”活动从5月份至今,筹得款项4600万元,用于解决广州贫困地区的教育、就业、生产生活等。

血流如注 敷上药粉30秒止住

速效止血粉从军用走向社会应用

据新华社广州10月13日电

(记者 王洪山 杨霞)历经科学家6年苦心研制的新型紧急外伤止血产品——“血盾”速效止血粉,不仅被列入我军作战训练的卫勤储备,并已正式走向社会应用。

“血盾”速效止血粉是由中国人民解放军军事医学科学院和深圳鸿华药业公司合作,自主创新研制的新一代紧急外伤止血产品。记者13

日在深圳举行的第九届“高交会”上了解到,速效止血粉产品实现了30秒钟内止住动、静脉流血的功效。

据军事医学科学院野战输血研究所所长裴雪涛教授介绍,速效止血粉的特点是直接作用伤口时具有选择性地吸收血液中的水分子,而不吸收血液中其他成分,导致血小板和血凝因子的浓缩;同时吸水后产生的热量增强了血小板的凝聚速

度和凝聚能力,从而达到快速止血。

“高交会”上现场录像演示,一只小白兔被麻醉后,大腿的动脉被剪断,血流如注,旋即敷上速效止血粉,30秒血液停止流出,用绷带包扎后仅5分钟,醒过来的兔子就能行走。另外,临床研究也显示,此药品治疗急性创伤出血46例患者,平均止血时间为30秒左右,最短时间为16秒,最长时间为56秒。



南京民警配发单警装备

昨日,南京市公安举行单警装备配发仪式,将首批购置的4.3万件公安单警装备配发到基层一线的民警手中。单警装备包括警服、警棍、手铐、催泪喷射器、

强光手电、警用制式刀具、警用水壶、急救包、多功能腰带、防割手套等必配项目和枪支、对讲机、警务通、防刺服和多功能警用装备包等选配项目15种。新华社记者 韩瑜庆 摄

左上图 民警领取单警装备

右上图 一位警察整理刚刚配发的多功能警用装备包

佛山市一场书信比赛中,个别学生家书“语不惊人死不休”—— “爸爸,你后半生我奉陪到底”

老爸渐受孩子青睐

“爸爸,您已经很长一段时间每天很晚才回家了,我听妈妈说您最近工作不顺利,经常要熬夜加班。每当看见您拖着疲惫的身体回到家的时候,我心里都很难过。我知道,您是为了我们能生活得更好才那么辛苦,但您一定要保重身体,我也会更努力学习,不让你操心……”在书信节颁奖礼上,佛山市禅城区一名小学女生朗诵的一封给爸爸的信让全场掌声雷动。不少家长会后都议论说,这孩子真是太懂事了。让孩子们将平常面对面说不出口的心里话通过书信的形式表达出来,这正是本届书信节的目的所在。

从佛山过去举办的类似主题书信节来看,孩子们有心里话大多写信给妈妈,有一些会写给老师,而写给爸爸的极少。

评委们在今年的书信节上看到的可喜变化是,在此次收到的600多封信件中,父亲成为孩子倾诉心事话所青睐的对象。这也反映出更多父亲与孩子们关系的贴近。

“新时期佛山人精神”大讨论之书信节日前落下帷幕。这次书信比赛主要由佛山全市各中小学的孩子们参加,以“亲爱的××我想对你说”为题,试图增进孩子们与家长、老师的交流,弘扬“感恩”精神。

本次书信节的评审之一、佛山市教育局关工委副主任吴钟秀说,与上届同主题的书信节相比,喜的是孩子们写信给爸爸的多了,感恩的信件多了,敢于讲真话了;忧的是一些孩子年级越高,写信却越像堆砌材料,用语不当、格式不明,总体感觉“低年级比高年级写得好”。

感恩多过“劝赌诫毒”

让评委们感到高兴的另一个变化是,过去的书信节中,规劝亲友不要整天迷着打麻将赌博、不要沾毒品等内容的信件占了不少部分,而今年孩子们“劝赌诫毒”的信件已经少之又少了,感恩的信件则越来越多。

评委们认为,孩子们心思单纯,写信时不会有太多心机,因此透过信件往往能够看到其家庭的真实情况。从这个角度来看,“劝赌诫毒”类信件的减少体现了社会文明的进步;而感恩信件的增多也体现了家

庭的和谐程度在提高,孩子们感恩的意识在加强。

本届书信节与往年很大的不同还在于,孩子们对老师的意见能够更大胆地通过书信表达,还能够提出建议和批评。

语句令人啼笑皆非

“妈妈生病了,像狗一样叫,看得我很心疼”、“妈妈像无壳乌龟,被任性的我扎得遍体鳞伤”……这些令人啼笑皆非的语句大多出自高年级学生之手。吴钟秀说,一些高年级同学根本不知道如何用比喻,比喻

不恰当的例子时常出现。

流行歌曲、网络语言的滥用也大大影响了学生的书信质量。有位初中生在写信感谢爸爸时,竟然用上了“爸爸,你的后半生我将奉陪到底”的语句;另一位中学生则将对妈妈的爱表达成“妈妈,我爱你,爱着你,就像老鼠爱大米”……

“怎么能将妈妈因病痛而喊叫用狗来作比喻呢”,有评委说,这表明一些高年级的孩子缺乏应有的语文修养和道德判断,他们不知道把人比作乌龟是很不礼貌的,理解在这样的语境中将人比作狗有侮辱的意味。同时,孩子们被形形色色的流行歌曲、网络语言所包围,当能在行文当中用到时,他们觉得是很时髦的创意;但他们却不清楚“奉陪到底”有敌视的意味,不理解“老鼠爱大米”这样歌曲当中的爱与对父母的爱并不相同,用在给妈妈的信当中并不恰当。

吴钟秀认为,这次书信比赛中出现的现象需要教育界引起重视,去反思目前中学语文教学的长处与不足,更好地培育好我们的下一代。王鹏 评论 07101411401

央行再度上调存款准备金率

据新华社北京10月13日电 中国人民银行13日宣布,将从今年10月25日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。由此普通存款类金融机构将执行13%的存款准备金率标准,达到近年历史高点。

这是央行今年以来第八次上调存款准备金率,而上次央行上调存款准备金率是在9月25日。对照几次上调时间可以发现,央行上调存款准备金率频率逐步加快。

市场分析人士认为,此次上调存款准备金率0.5个百分点,可冻结银行体系资金超过1800亿元,一定程度上有利于缓解银行流动性过剩局面。

9500项超龄标准将被重新修订

据新华社福州10月13日电 正在福建检查工作的国家标准化管理委员会主任刘平均说,目前我国标准老化问题比较严重,现有21000多项国家标准中,有9500多项超龄标准将在“十一五”期间被重新修订。

我国目前加大了对标准化工作的投入力度,国家标准制定、修订经费从2005年的7300万元增加到了2006年的3亿元,“十一五”国家科技支撑重大项目“关键技术标准推进工程”科研经费达1亿元。

澳门将修建轻轨连接半岛离岛

据新华社澳门10月13日电 澳门特区政府12日宣布,澳门轻轨系统首期方案已确定,并将成立专责项目组,争取2008年进行公开招标并动工兴建,预计2011年底竣工并投入使用。

按照首期工程规划,澳门轻轨系统主要构建连接澳门半岛及离岛的路线。首期轻轨方案全长20公里,共设23个车站。

澳门地区由澳门半岛、氹仔岛和路环岛组成。

金价快速上涨旧金首饰变现火爆

据新华社哈尔滨10月13日专电 记者近期采访发现,随着金价的快速上涨,国内黄金饰品回收价格也水涨船高,导致旧黄金首饰变现持续火爆。

记者近日在哈尔滨市多家黄金销售中心了解到,随着金价的上涨,黄金饰品价格也是一路上扬,目前当地的黄金饰品价格已上调至198元/克,而黄金饰品回收价格也升高至158元/克,部分居民纷纷将手中的旧黄金首饰变现。

经历暴涨暴跌普洱茶价格趋稳

据新华社昆明10月13日专电 记者在日前举行的第二届中国云南普洱茶国际博览交易会上了解到,经历了暴涨暴跌的普洱茶终于在下跌中趋于稳定。

从去年开始,普洱茶的价格就在不断攀升中,今年4月底达到历史最高,但5月份开始急转直下,到了8月份普遍下降了50%左右,有些品牌的价格甚至只有最高价时的1/3,随后在短暂的停滞后价格又小幅的向下滑落,从9月中下旬一直到10月份,整个普洱茶价格在低位基本保持了稳定。